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Sehr geehrte Mitglieder der Arbeitszeitgesellschaft,

die Bundesanstalt für Arbeitsschutz und Arbeitsmedizin (BAuA) führt eine Arbeitszeitberichterstattung für Deutschland ein, die sowohl für Zwecke der gegenwartsbezogenen und prospektiven Politikberatung als auch für wissenschaftliche Zwecke genutzt werden soll.

Eine repräsentative Stichprobe der Erwerbsbevölkerung in Deutschland (N=20.000) wird in 2015 telefonisch interviewt (CATI). Der Fragebogen wird relevante Aspekte von Arbeitszeit, aber auch Belastung, Gesundheit und individuellen Merkmalen abdecken.

Aufgrund Ihrer Expertise im Bereich Arbeitszeit, möchten wir Sie einladen, zu der Fragebogenentwicklung beizutragen. Zum einen sind wir an Ihren Ideen und Ihrer Meinung dazu interessiert, welche Themen im Bereich Arbeitszeit aktuell und zukünftig von hoher wissenschaftlicher und/oder politischer/gesellschaftlicher Relevanz sind, und deshalb in den Fragebogen aufgenommen werden sollten. Im angehängten Dokument haben wir die aus unserer Sicht relevanten Themen aufgeführt, die wir planen, in die Befragung aufzunehmen. Schlagen Sie gerne noch weitere Themen vor und kommentieren auch unsere vorläufige Liste. Dafür können Sie die Tabelle im angehängten Dokument nutzen.

Weiterhin würden wir uns sehr darüber freuen, wenn Sie Ihr Wissen und Ihre Erfahrungen mit der Messung von Aspekten von Arbeitszeit mit uns teilten. Würden Sie z. B. bestimmte Fragen/Items/Skalen/Konstrukte für die Verwendung in Telefoninterviews empfehlen oder davon abraten? Was wären hier die Vor- und Nachteile? Wir wären darüber hinaus dankbar, wenn Sie uns Fragen/Items/Skalen zukommen lassen würden, mit denen Sie gute Erfahrungen in Ihrer bisherigen Forschung gemacht haben.

[bookmark: _GoBack]Vielen Dank im Voraus für Ihre Mühe, uns bei der Fragebogenentwicklung zu unterstützen. Wir freuen uns auf Ihre Rückmeldungen! Schicken Sie diese bitte an Anne Wöhrmann (woehrmann.annemarit@baua.bund.de) und kontaktieren Sie sie auch bei weiteren Fragen zum Projekt. 

Beste Grüße
Frank Brenscheidt
		

